

因为一句承诺

退休夫妇义务照顾孤寡老人 20 年

新华社杭州2月26日电 (周竟 黄心成) 每天早上,施才根、俞菊珍夫妇做的第一件事,是到阳台“瞭望”马路对面的一间平房,看屋子里人的举动是否正常。他们“监视”的是一位81岁高龄的老人陶玉香。因为一句承诺,施才根夫妇已经照顾这位非亲非故的老人20年。这个发生在浙江嵊州的爱心故事在当地传为佳话。

陶玉香年轻时是浙江省三门县越剧团的骨干,曾执导多部优秀越剧作品,深受学生爱戴。1985年,陶玉香退休,跟随丈夫回到嵊州,仍为当地越剧事业贡献力量。不料1990年,老伴突发脑溢血去世,陶玉香深受打击,加上膝下无子,亲戚又都在外地,老人独居,心情低落,身体每况愈下。

一位曾经跟随陶玉香学越剧的学生,家和

陶玉香家隔了一条马路,放心不下老人,常去探望。但3年后,学生要搬家,临行前,邻居施才根夫妇问需要帮什么忙。该学生犹豫着对施才根说了陶玉香的情况,并试探着问能否抽空照顾老人。施才根夫妇俩答应了下来。当时,施才根刚刚退休。

“答应了,就要做到!”因为一句承诺,施才根夫妇与这位非亲非故的老人开始交往,两家人上演了一段没有亲情胜似亲情的温馨故事。

从那以后,施才根夫妇俩每天起床后的第一件事,就是在自家阳台上观察陶玉香的起居。一有空闲,就去帮老人打扫卫生,清洗衣服。施才根看到老人用水不便,就帮老人换了家门的水管;担心老人上厕所麻烦,夫妇俩为她改造了一个小卫生间;发现老人门外铁栏

杆不够安全,他们又用水泥加固了栏杆……

为方便知道陶玉香的身体情况,施才根还在老人的门口安装了一盏“信号灯”:晚上灯不亮或早上还亮着灯,说明老人身体有点不适。一发现有这种情况,施才根夫妇就会去照顾老人。

有一次,陶玉香冠心病突发,幸好被俞菊珍及时发现,立即送医,挽救了老人的生命。为避免再次发生这样的情况,夫妇俩想出了一个办法,主动去民政局把老人家的专线救助电话接到自家。这样,当有突发状况时,老人一按紧急键,施才根家的电话就会响。老人也将备用钥匙给了夫妇俩。

如今,施才根已经79岁,俞菊珍也有66岁了。他们说,陶玉香老人在他们心中就像一位姐姐。能和她一起安度晚年,也是一种福气。

陶玉香老人的住处虽然不大,但收拾得很整齐,灶台边上贴着有关饮食禁忌的画报,室内则挂着丈夫写的“真、善、美”几个大字。

说起施才根夫妇20年来的照顾,陶玉香感激不尽。“要是没有他们,我很难生活下去。”在陶玉香看来,施家夫妇的照顾,不仅是在生活上提供了帮助,更是心灵上的慰藉。

“人老了怕孤独,没有说说话,很难受,好在菊珍常常陪我聊天。不过这么多年麻烦他们,真是过意不去。”陶玉香说,她对夫妇俩有太多亏欠。

作为老人,陶玉香还十分关注其他孤寡老人的生存状况。她说,她能有施才根夫妇的照顾很幸运,但很多孤寡老人没有这个便利。她希望政府和社会组织能够更加关注这个群体。

江西潦河漏油事件: 鄱阳湖畔吴城镇段水域轻度污染 星子、湖口段尚未受到影响



昨日,在修河进鄱阳湖的入口处,武警江西总队永修大队官兵正在铺设稻草做成的拦油坝

新华社南昌2月26日电 (记者 程迪 彭青 宋振平)记者从江西省环境应急与事故调查中心获悉,根据最新应急监测结果,目前永修县吴城镇段水域受到轻度污染;星子段、湖口段尚未受到影响。

2月21时20分,环保部门对距泄漏点约49公里的吴城镇河水断面取样,监测结果显示,表层石油类含量为0.531毫克每升。截至26日凌晨零时20分,永修县城取水口表层为0.2074毫克每升。经化验,目前鄱阳湖都昌水域水质未现污染,已于26日上午9时恢复供水。目前永修县饮用水市场价格稳定。

另据江西都昌县消息,为避免石油污染扩散影响居民用水,都昌县启动应急预案,从25日23时起停止供水,县城13万人用水受影响。

经化验,目前鄱阳湖都昌水域水质未现污染,已于26日上午9时恢复供水。据都昌县自来水公司总经理苏中华介绍,由于上游管护工作及时到位,可能流到鄱阳湖的油污非常有限,但可能会对星子县和永修松门山水域造成影响。

质检总局发公告: 防止柬埔寨 H5N1 传入我国

据新华社电 质检总局近日发出公告,防止柬埔寨人感染高致病性禽流感传入我国。

记者2月25日从质检总局获悉,据世界卫生组织2月2日报告,柬埔寨于2013年1月份确诊5例人感染高致病性禽流感(H5N1)病例,其中死亡4例。

检验检疫机构加强对来自柬埔寨人员的体温监测、医学巡查等工作,对来自柬埔寨的

交通工具、集装箱、货物、行李、邮包严格进行卫生检疫查验。同时,还要在口岸利用显示屏、广播和发放宣传册等多种形式告知出入境旅客有关疫情信息和防病知识。

前往柬埔寨的人员,可以向出入境检验检疫机构及其国际旅行卫生保健中心咨询或登录国家质检总局网站(<http://www.aqsiq.gov.cn>)卫生检疫与旅行健康专栏,了解该国的疫情和有关预防方法。

四川峨边县野生大熊猫进村打盹 围观群众悄悄拍照 过往车辆不鸣喇叭

据新华社电 记者从四川乐山市峨边县获悉,一只成年野生大熊猫2月24日出现在黑竹沟国家级自然保护区周边的勒乌乡山峰村。四川峨边县黑竹沟是凉山山系大熊猫的栖息地,近年来多次发现野生活体大熊猫。

24日8时许,一只成年野生大熊猫下山来到山峰村,在竹林中的大树下玩耍,10时许,大熊猫在树下打起了盹。黑竹沟保护区管理局、勒乌乡、川南林业局得知消息后迅速赶到现场。为不打扰大熊猫,大家全力维护好现场秩序,不让围观群众大声喧哗,过往车辆不鸣喇叭。两个小时后,大熊猫转身

下行100多米,来到另一棵树下继续美梦,经峨边县畜牧局兽医专家的检查,确认该大熊猫身体健康。

直到15时16分,大熊猫伸着懒腰起身才发现周围多了不少陌生人,便准备开溜。等待已久围观群众和工作人员哪能放过这绝好的机会,在不惊扰大熊猫的情况下,纷纷拿起相机拍摄。

“在我们的宣传下,当地彝族同胞对野生动物的保护意识明显提高。发现大熊猫后,当地村民能自觉保护,维护大熊猫出现地点的秩序,防止惊扰到大熊猫。”黑竹沟自然保护区高级工程师周龙说。

武汉警方奋战 4 昼夜 侦破街头“咬手指”案

本报综合消息 湖北省武汉警方2月25日晚宣布,经过4昼夜连续奋战,成功侦破近期发生在武昌街头的“咬手指”伤害案,作案嫌疑人赵某于当日15时在湖北黄石被抓获归案。

2月21日,武汉市公安局武昌分局中南所接到杜某报警:20日下午1时许,他在武昌公正路步行时,他的右手食指被一名突然蹿出的青年男子狠咬,致第一指节被咬断。随后,该男子快速逃跑。21日,类似案件又在武昌区民主路小东门车站发生。7岁小朋友东东(化名)的左手大拇指三分之二被咬掉。

武昌警方立即安排刑侦大队两个重案队30多名精兵强将及该分局21个派出所、交

通大队、6个警务综合服务站组成专班展开侦破。

警方调取视频监控发现,嫌疑人作案时身穿一件红色睡衣式棉袄,年龄30岁左右。同时,警方将作案嫌疑人的截图印制了10万多份,深入社区群众走访调查。有群众反映,20日晚上曾经在武昌付家坡长途客运站遇到这名嫌疑人,发现他当晚独自一人睡在车站花坛上,攀谈几句后获知他是黄石人。根据线索,民警迅速前往黄石布控,于25日下午3时许在其家中将其抓获,并押解回武汉。

警方介绍,作案嫌疑人赵某现年30岁,陕西平利人,曾因寻衅滋事被判刑。他承认了作案的事实。

(杨槐柳)

贵州荔波县发生一起交通事故 已致 7 死 2 伤

新华社贵阳2月26日电 (记者 李春惠 齐健) 贵州省黔南州荔波县境内26日凌晨发生一起交通事故,目前已致7人死亡、2人受伤。

据参与救援的消防官兵介绍,26日凌晨2时10分左右,1辆载有9人的面包车在荔波县境内的环山公路上坠入250米悬崖,造成7人死亡、2人受伤。

事故发生后,荔波县公安、消防、交警等部门立即赶赴现场施救。据现场救援人员介绍,事故面包车从山顶公路坠崖过程中,先坠落160米下的一段环山公路上,再翻下崖底,车中2名伤者被困。经消防官兵及时救援,2名被困者被成功救出并送往医院治疗。

目前,事故原因正在调查之中。